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Βασίλης Κεγκέρογλου  

Βουλευτής νομού Ηρακλείου  - Κίνημα Αλλαγής 

 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ  

Δευτέρα, 8 Φεβρουαρίου  2021 

 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ: 

-Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη  

 

Θέμα : «Πότε επιτέλους θα συγκαλέσετε το Συμβούλιο Κοινωνικής Ασφάλισης (Σ.Κ.Α.) για 
γνωμοδότηση επί του πορίσματος ένταξης των υγειονομικών στα Βαρέα και Ανθυγιεινά 
Επαγγέλματα, που έχει κατατεθεί από τον Δεκέμβρη; » 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Το Κίνημα Αλλαγής υπήρξε ο πρώτος πολιτικός φορέας στη χώρα που από την αρχή της 
εμφάνισης της πανδημίας, όχι μόνο υποστήριξε δημοσίως αλλά έχει καταθέσει κατ’ 
επανάληψη τροπολογία για την ένταξη στον Πίνακα Βαρέων και Ανθυγιεινών 
Επαγγελμάτων, όπως προβλέπεται από τον ν. 3863/2010, όλων εκείνων των εργαζομένων  
στον τομέα της Υγείας που βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή της μάχης κατά της πανδημίας.  

Είναι πλέον ολοφάνερο σε όλους αυτό που το Κίνημα Αλλαγής από τους πρώτους μήνες της 
πανδημίας επισήμανε: ο πατριωτισμός που επιδεικνύουν, ο ανθρωπισμός προς τον 
πάσχοντα συνάνθρωπο και η συνεχής επαγρύπνηση για την αντιμετώπιση της απειλής και 
την προάσπιση της Δημόσιας Υγείας αναδεικνύουν τους διακονούντες το Ε.Σ.Υ./ΕΚΑΒ ως 
πρότυπα κοινωνικής συμπεριφοράς και ατομικής ευθύνης και το Δημόσιο Σύστημα Υγείας 
και Πρόνοιας ως πρώτιστο κοινωνικό αγαθό που οφείλουμε όλοι να προστατεύσουμε.  

Η κυβέρνηση, κατόπιν της ασφυκτικής πίεσης που ασκήθηκε από το Κίνημα Αλλαγής, 
υποχρεώθηκε να εγκαταλείψει τα επικοινωνιακά τεχνάσματα των μπαλκονιών και να  
επαναλειτουργήσει την Επιτροπή Κρίσεως Βαρέων και Ανθυγιεινών Επαγγελμάτων 
(σύσταση της Επιτροπής την 26/5/2020, ΑΔΑ: 6Α5Ψ46ΜΤΛΚ-Ο7Ν), η οποία από το 
Δεκέμβριο 2020 έχει συντάξει και παραδώσει το πόρισμά της στην πολιτική ηγεσία του 
Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων.  

Παρ’ όλα αυτά, το Πόρισμα της Επιτροπής δεν έχει ακόμα εισαχθεί ενώπιον του 
Συμβουλίου Κοινωνικής Ασφάλισης (Σ.Κ.Α.). για την απαιτούμενη από τη νομοθεσία  
γνωμοδότηση ( άρθρο 17, ν. 3863/2010).   

Επειδή η Επιτροπή με το Πόρισμά της αναγνωρίζει ως πρόσθετο κριτήριο ένταξης στα ΒΑΕ 
την έκθεση στον ιό SARS-COVID-19 και εισηγείται την ένταξη στα ΒΑΕ όλων των 
νοσοκομειακών γιατρών του ΕΣΥ και του ΕΚΑΒ καθώς και των γιατρών που εργάζονται στην 
Πρωτοβάθμια φροντίδα Υγείας,  των νοσηλευτών/τριών σε όλες τις δομές υγείας καθώς και 
στις Μονάδες Φροντίδας ηλικιωμένων, των οδηγών και βοηθών ασθενοφόρων-διασωστών 
και των φυσικοθεραπευτών καθώς και ορισμένων παραϊατρικών επαγγελμάτων , 
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Επειδή, αν και το πόρισμα της Επιτροπής έχει κατατεθεί από το Δεκέμβριο 2020, το Σ.Κ.Α. 
δεν έχει συνεδριάσει ακόμη προκειμένου να γνωμοδοτήσει επί του Πορίσματος  

Επειδή χωρίς τη γνωμοδότηση του ΣΚΑ δεν μπορεί να προχωρήσει η διαδικασία 
νομοθέτησης-ένταξης στον Κανονισμό ΒΑΕ 

Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Πότε, επιτέλους, θα συνεδριάσει το Συμβούλιο Κοινωνικής Ασφάλισης (ΣΚΑ) , 
προκειμένου να γνωμοδοτήσει επί του Πορίσματος της Επιτροπής ΒΑΕ; Πότε 
σχεδιάζετε να καταθέσετε προς ψήφιση διάταξη νόμου για την ένταξη των 
παραπάνω κατηγοριών εργαζομένων στο Κανονισμό ΒΑΕ;  

2. Δεδομένου ότι η Επιτροπή αναγνωρίζει ως πρόσθετο κριτήριο ένταξης στα ΒΑΕ την 
έκθεση στον ιό SARS- COVID-19, εμμέσως δηλαδή αναγνωρίζει την COVID-19 ως 
επαγγελματική ασθένεια, θα αποδεχτείτε την πρότασή μας όπως αυτή 
περιγράφεται στην  τροπολογία που κατατέθηκε  από το Κίνημα Αλλαγής την 28-1-
2021 «Αναγνώριση της COVID-19 ως επαγγελματικής ασθένειας και απονομή στους 
εργαζόμενους και τις οικογένειές τους σύνταξης αναπηρίας ή θανάτου, που 
επήλθαν κατά την εργασία ή εξαιτίας αυτής»; 

 

Ο ερωτών βουλευτές 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου 

 




